www.shfzb.com.ci

拥有60万粉丝的女网红商场伸贼手

因盗窃被警方依法拘留

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 网络上,她风华绝代、舞姿绰约,一颦一笑牢牢抓住60万粉丝的心;现实中,她鬼鬼祟祟、隐匿于人群之中,两只贼手在商场货架间往返游离……近日,普陀警方接群众举报,侦办了这样一起某"网红"盗窃商品案件,违法行为人已被警方依法行政拘留。

12月11日,普陀公安分局长 风新村派出所接到辖区某商场一店 铺工作人员报警,称发现一青年女 子在该店铺内盗窃衣物。接报后, 民警迅速赶赴现场,在店员的指认 下控制住了盗窃嫌疑人余某。通过 现场走访,民警了解到,余某进人 店铺后,在几个货架之间挑选衣 物,并悄悄地将一件睡衣塞进了随 身携带的纸袋中,接着快步走出店 铺。孰知,其身上那股浓浓的"网红风"早已引起了店员的注意,余某刚走出店铺没几步就被追上的店员拉住。得知店员准备报警后,余某又称自己要上厕所,跑进厕所隔间,将一大包化妆品扔在垃圾桶内。民警进一步深入调查发现,余某丢在厕所垃圾桶内的化妆品竟是从该商场的另一家店铺盗窃所得。民警随即将余某传唤至派出所,做进一步调查。

到案后,余某如实向民警供述了自己在某商场两家店铺内盗窃化妆品和睡衣的违法事实。据余某交代,她是某热门社交平台的"网红",有大量"粉丝"关注,平日收人还算不错,但近日每月要给父母寄生活费,习惯花钱大手大脚的她,手头逐渐拮据起来。

案发当日,余某在逛商场时发

现各大商铺的营业员普遍不多,有 点管理不过来,便萌生了"顺手牵 "带"走点东西的想法。她 先来到某化妆品商铺, 购买了少量 廉价化妆品后, 假装继续在货架前 挑选商品,避开店员视线后,偷偷 将大量化妆品装入已结账的购物袋 内。接着, 余某来到某服装店, 再 次故伎重演,将一件睡衣偷偷装入 购物袋后, 逃离现场。只是这次她 没有那么幸运,被一旁理货的店员 及时发现。在得知商家准备报警 后, 余某又以上厕所为由, 跑到厕 所,悄悄将偷来的化妆品扔进垃圾 桶,企图销毁部分证据。经过民警 的教育, 余某对自己的盗窃行为后

目前,违法行为人余某因盗窃 的违法行为已被普陀警方依法处以 行政拘留。

"π币"骗局盯上老年人

警银联动及时劝阻

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 近日,一位年近七旬的老伯来到农行上海川沙镇支行,咨询虚拟货币兑换业务。大堂经理详细询问老伯,老伯声称通过做任务赚取了1800多枚"π币",该虚拟货币可以在全国任何银行进行现金兑换。这时大堂经理意识到老伯可能遭遇了网络电信诈骗,及时上报,最终在警银联动的努力下,及时劝阻老伯打消了继续赚取虚拟货币的念头。

内勤行长引导老伯来到贵宾室做进一步沟通询问。老伯表示他通过"专家"引荐了解到该虚拟币,说着并翻出手机微信,向工作人员展示一个名叫尼古拉斯的"外国专家"的微信。从聊天记录中可以看出,"专家"告知老伯"π币"

现已成为全球流通货币,在不同国家均可兑换成当地货币,并表示在国内农行已经与"π币"完成对接,可将"π币"兑换成人民币。内勤行长和大堂经理更加断定这是一种新型的网络骗局,及时与派出所联系,耐心向老伯普及虚拟货币电信诈骗知识,但老伯仍对自己持有的虚拟货币深信不疑,向工作人员展示各种π币受到国家认证并与各大机构对接成功的新闻。

民警到达现场后,听闻此情况,以实际案例劝说老伯,犯罪分子在取得客户的初步信任后,会要求客户购买挖矿设备参与投资虚拟货币。在派出所民警和银行工作人员的反复耐心劝说之下,老伯终于恍然大悟,卸载了不明 APP,打消了继续赚取虚拟货币的念头,并对民警和银行工作人员表示感谢。

给穿梭街面的"快递小哥"

□记者 王湧 通讯员 焦钢

本报讯 连日来,嘉定公安分局组织民警辅警和平安志愿者在持续助力民生保障街面巡查服务中,加强对为居民群众送餐、送药等穿街走巷在城市和乡村各个角落的"快递小哥"的安全关注。在他们等待配送或小憩时分,友善督促遵守交规、佩戴安全头盔,嘱咐他们不带阳上岗、加强个人防护和劳逸结合。图为昨天,娄塘派出所民警辅警和平安志愿者为快递小哥精讲防疫、反诈和交通安全知识



酒后盗走友人手机还称"开玩笑"

原来是因为怀疑友人打牌时出老千

□记者 季张颖

本报讯 酒后盗走友人手机,被抓后还称是"开玩笑",在民警追问下,最终才承认是因怀疑友人打牌时出老千,所以才蓄谋将其手机偷走。近日,这名酒后盗窃女性友人手机的嫌疑人被闵行公安分局纪王派出所采取刑事强制措施。

12 月 14 日,市民杨女士至纪 王派出所报案称,自己的手机不见 了,怀疑被盗遂报案。据杨女士回 忆,当天中午她跟一名友人在饭店 吃饭后分别,回到家后发现手机不 见了。

民警随即展开调查,通过饭店门口的视频录像,很快发现一名男子似乎与杨女士相识,两人间有亲密举动。正是该男子在分别之际,趁杨女士不注意把她放在衣服口袋的手机拿走。经杨女士辨认,此人正是与她一同吃饭的男子乔某

随后, 民警将乔某某传唤至派

出所接受调查。乔某某承认自己两个月前在网上认识杨女士,此后经常与其游玩打牌。当天他因为喝了酒,一时糊涂,想跟杨女士开个玩笑,就趁她不注意把手机拿走。民警严肃教育其这种行为涉嫌违法,并不是"开个玩笑"。在民警追问下,乔某某承认因怀疑杨女士在一起打牌时出老千,所以把杨女士手机偷走。

目前, 乔某某因涉嫌盗窃罪被 闵行警方依法处以刑事强制措施。

酒后拳打代驾脚踢民警

男子涉两罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 潘颖

本报讯 日前,一男子酒后不仅拳打代驾,又在醒酒室脚踢民警,最终被松江区人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪、袭警罪批准逮捕。

今年 11 月的一天晚上,龚某带自己的妻子与几名好友聚餐,因几人都喝了酒,临近散场时,龚某的好友找了代驾。没想到,代驾前来接这些人时,几两白酒下肚就丧失理智的龚某直接挥拳朝对方脸部打了过去,躲闪不及的代驾司机当即鲜血直流,后直接报警。

警方赶到现场后,准备将龚某带回派出所醒酒,没想到上车后龚某直接殴打特保队员的头部,所幸他的"偷袭"未造成特保队员受

伤。到醒酒室后,民警将龚某安置 到座位上,但龚某仍不配合,一直 挣扎,甚至直接朝民警脸部踢了一 脚,致民警唇部受伤。

酒醒后的龚某表示对于酒醉后 发生的事情全无印象,但现场目击 证人、视频监控等证据都可证实龚 某的施暴行为。

经审查, 龚某随意殴打代驾司机, 导致对方右侧鼻骨、上颌骨骨折, 构成轻伤; 右眼及左手有挫伤, 构成轻微伤, 情节恶劣, 涉嫌寻衅滋事罪。同时, 龚某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察, 导致民警下唇口腔粘膜破损, 构成轻微伤, 涉嫌袭警罪。今年12月, 松江检察院以涉嫌寻衅滋事罪、袭警罪对龚某批准逮捕。

搅拌车侧翻压住卡车驾驶室 消防紧急救援



□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 12月24日13时许,位于金山区秦弯路与漕廊公路路口发生一起交通事故,一名男性驾驶员被困。金山区张堰、金卫消防救援站接报后,立即赶赴现场展开救援。

消防救援人员到场后经侦查发现,现场为一辆水泥搅拌车侧翻,罐 体部分压在一辆卡车驾驶室,导致 卡车驾驶员被困。由于水泥搅拌车

罐体直接压在大卡车驾驶室,无法对被困人员进行施救。消防救援人员随即与现场民警共同制定救援方案,并联系大型吊车参与救援。 14 时许、2 辆吊车到达现场,经

14 时许,2 辆吊车到达现场,经现场安全评估,用钢缆对水泥搅拌车的车身进行固定并起吊,消防救援人员利用液压破拆工具对卡车驾驶室进行破拆,将被困人员成功救出。被困人员意识清醒,无明显受伤情况,由 120 送医做进一步检查。

凭借掌握电工知识 男子竟偷进配电间

因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 常言道,要学以致用,但偏偏就有人把心思花在了歪门邪道之上,把学校里传授的知识用来盗窃。近期,浦东警方成功抓获一名盗窃配电间设备的犯罪嫌疑人。

"警察同志,有人翻围墙,被我们拦下了,你们派人来看看。"12月11日21时许,浦东公安分局惠南派出所接到辖区联勤联防力量的上报,值班民警当即赶往现场处置。据初步了解,事发地位于惠南镇一处荒废的学院内,一名可疑男子攀爬围墙之际,被正在周边巡逻的保安发现。由于临近年终,惠南派出所已在前

期特意指导辖区联勤联防力量配合警方加强巡防,这次工作时发现这名可疑人员,警觉的保安当即通知派出所前来查看。

民警到场后,对该可疑男子随身携带的袋子进行检查,发现里面不仅有各种专业工具,还有电源保护开关、熔断器等。"这些东西都是哪来的?你准备用这些东西干什么?"面对警方的询问,对方支支吾吾,始终无法说清这些物品的来历,民警当即传唤对方到所配合调查。

来到派出所后,面对民警的询问,心虚的嫌疑人当即一五一十地交代了自己的违法行为。原来,嫌疑人因经济拮据,遂产生偷盗的念头,在经过踩点物色后,感觉这里

不易被人发现,遂于 12 月 11 日下午偷偷翻墙进入,找到这里的配电间,用工具将里面的电器设备拆下,包括电源保护开关、熔断器及熔断器夹子等,准备拿出去卖掉换钱。甚至中间还偷偷翻墙出去吃了一顿晚饭,至当天 20 时,他再次潜入准备将打包好的盗窃物品带走时,却被当场发现。而令人唏嘘不已的是,嫌疑人之前掌握一定的电工知识,想不到这次发挥自己的专业知识竟然用在盗窃上。据悉,该案案值初步估算在 2

万元左右,所幸涉事配电间早已停止使用,未造成其他后果。目前,犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被浦东警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步调查中。